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I

Lyră de aur, pulsează din aripi
până-mi închei acest cânt.
capul de cal ţi-l ascunde adânc sub tăcere.
lyră de aur, pulsează din aripi
până-mi închei acest cânt.

Sorburi de piatră între circumvoluţii 
abstracte rotiri în preajma pielii 
şi dincolo de piele
în preajma vântului şi dincolo de vânt. 
un singur ochi ţese-mprejur de sine 
un fel de lumină, pe care alt ochi 
ar primi-o ca noapte şi-ar închina-o 
zeilor melancolici ai nopţii, 
dac-ar mai fi alt ochi, dar astfel 
ceea ce răsare, ceea ce cristalizează, 
ceea ce unduie,
e mai mult decât noapte, căci noaptea
zi s-ar numi faţă de largu-acesta
de spaţiu vioriu şi de cupole.
O Umbriel, Nathanael, Rafael,
o punct, o linie, o clopot,
o spaţiu, supremă realitate,
acută zonă a frigului şi a iubirii,
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întoarce-te-n destinderea ta
şi dăruieşte-ne ciorchinii inerţiei tale.

Aici survolă pasărea cu două dimensiuni 
întregindu-se cu tăcere. 
aici explorează furnica adâncul cochiliei 
sprijinindu-se pe propria-i cecitate.
Feţe, feţe foarte diferite,
punct, linie, spaţiu – translucide,
feţe de gheaţă, clopote de cristal de stâncă
feţe întunecate de tăcere, luminate de zâmbet
boabe de strugure „din vechea ramură entuziastă“,
dar feţe, chipuri, feţe
oarbe în măsura în care
iubirea şi tăcerea sunt oarbe.
dar orbirea lor se numeşte vedere şi teroarea lor
se numeşte zâmbet.
cupe viorii, cupole descrise de raza
cărui viguros Bramante,
globuri de calcar şi globuri de bronz
globuri de argint şi globuri de cristal.
două coarne de umbră lăsate de sânii
gheţíi ai lui Venus, ascund în cupole langoarea.

Atente aici firul şi cheia 
de-aici porneşte spirala.

Aici punctul devine linie
care vălureşte şi procreează
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şi se-mprăştie-n suprafaţă;
iar când faţa devine sferă, ea devine
toate feţele deodată, în aerul scund şi vioriu.
iar când sfera devine ochi ea se distruge pe sine.

O divin, o început lipsit de voce,
sorburi de piatră între circumvoluţii,
proximitate a pielii de dincolo de piele,
apropiere a vântului de dincolo de vânt,
o geometrie, adevăr şi real şi orbitoare orhidee!

Am cap de pasăre, însă nu sunt pasăre,
am trup de om, dar nici om nu sunt,
am ochi de aur desenaţi cu calamul,
desigur orbi.
aşa e faţa mea, mai adevărată decât ea însăşi
şi decât violetul recilor priviri.
port în cioc discul în care
cu carnea ca a mărului şi epiderma volatilă,
mai puţin aspră şi mai cumpătată,
există toate lucrurile cu toate amănuntele lor.
acolo se poate întâmpla orice, dar nu se întâmplă nimic,
precum preafrumoasa urnă greacă.

II

Şi ninge. mâinile se freacă iar zeii stau liniştiţi
strânşi unul în altul lângă buşteanul de cedru 
pe care sculpturi violete şi care de luptă bogate 
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unul din altul se trag, în încâlcite obârşii. 
zăpada cade şi cade, dar foarte arare 
fulgii domoli se lipesc de retina ţărânii 
ci mai curând se adună la colţuri de aştri 
şi-acolo, mormane, se sting, curcubee-n neant.

Structură a pereţilor muzicali
ghirlandă a răcelii
muzică rece şi abia-nfiripată
cum scarabeii în pâlcuri escaladează creanga de indigo.
structură a nopţii scânteind de sunet!

Urechea lui Dionis înşurubată în noapte
pentru uzul marilor indiscreţi:
trepte rotunde pe care suie încordarea liniştită.

Astrele sunt cavităţi virtuale
aproape chipuri şi aproape mişcare
astrele sunt sfere devenite ochi
astrele sunt ochi deveniţi raze.
omizi muzicale înfăşurate în lungile degete,
radiarele.

Razele vederii şi razele auzului
razele gustului, mirosului şi pipăitului
şi razele simţului intern, sfera cea mai mică
dar cel mai simetric şi mai calm izvor
al focului rece şi al cristalului,
punctul ningerii şi al melancoliei de indigo
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aştri sunt,
arhitecturi şi oraşe depopulate.

încă nu m-am născut
şi încă departe de a mă naşte,
iar dacă naşterea din forme în forme
presupune moartea din inform în inform,
mai bine în raze şi-n muzica aştrilor,
asistând la tăcut de tragica trecere
a feţei în obiect
a muzicii în sunet
a imanentului în iminent.

Căci ce aflăm din lucruri sunt oxizi,
bastarzi ai împreunării mersului nostru
cu sferele de nisip şi trilurile sirinxului nopţii
rugină şi leşie e hrana
celui flămând de metale şi azur translucid 
şi blocuri reci de lumină.

Zăpada cade şi cade 
scările coboară şi coboară 
cu balustradele lor în spirală.

Urechea lui Dionis ascultă văpăile reci de tăcere 
emise de vioara lui Juan Gris.
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Mă mişc printre flori cu corola întoarsă spre sine
abia lopătând din priviri indigo, leonine,
calc printre arbori de forme curgând din rotire
purificat prin văpăi de Cassiopee şi Lyre,
mă mişc la hotar, în nocturn, acuplări fabuloase
îngeri de bronz consumând, fără carne şi oase,
hrăniţi cu privirea labilă, de lujer, a aştrilor.
o, daţi din nervuri, hierofanţi ai penumbrei, albaştrilor!

III

Iată-mă, cu ochii palizi iată-mă
android comparabil cu uitatele legi
iată-mă, în Ninive la fel se contemplau constelaţiile
din turnuri filtrate prin praf şi prin regi
sâni pletoşi scoate iarba şi tritonii tresar,
astrolabii, sextante, cadrane udate
mă-ndreptăţesc, în efortul făcut să apar
incendiat şi cu pletele îngheţate.
în sfârşit, în fine, iată-mă,
burghiu de cristal, îndreptat spre noroaie cu pânza
android simţind creier carne şi praf
îndreptăţit de azurul stufos şi de frunza
numită seraf.

Odată cu înteţirea turbinelor vântului,
vânt solar de acum, poleind crengile,
uscând zăpada şi aburind ferestrele
şi tăind secţiuni în pântecul bondarilor treziţi,
odată cu aprinderea de focuri bengale în toate pupilele,
odată cu împodobirea cu perle şi briliante de aer
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a tuturor plămânilor, odată cu concentrarea trăirilor
coborî primăvara din landoul oprit în umbele
umbrind cu palma ei vaste domenii,
păduri învelite în lumină, priviri întunecate,
viscole de azur.
funambulesc, evanescent, arhaic
părul ei e în esenţa lui adjectival.
mult i-ar fi plăcut lui Sandro di Mariano
volutele lui ciclamen.
ochii ei – frunzoasele văgăune
unde procreează şerpii şi păianjenii;
obrajii nu mai puţin sălbatici ca panterele
şi puţin bot, şi puţină umbră în conuri,
desigur prelinsă din miezul planetelor
populate de mimoze ciudate şi ştime…

Feţe împietrite-n azur
cercuri de râs în albastru
muguri rupând bucăţi de azur
nări cu ovalul plesnind de albastru.

Zborul păsării e acum întreg
iar pasărea cu ochi de lumină are numele piţigoiului
sau sturzului de vâsc cu pieptul bălţat
de un taşist ascuns în frunzare.
pasărea e ochiul propriului zbor
iar zborul ei – un madison al diedrelor.
când trece pasărea peste păduri încătărămate în iazuri
şi peste sate înşurubate în zăcăminte de gips şi de mică
arborii simt nevoia să mai schimbe o vorbă
cu Mondrian şi cu Breughel şi Cranach şi Munch
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iar clopotele să se acupleze vibrând.
aşa străpunge frageda inimă aerul
de clopote înconjurată, şi păduri.
degeaba ai înaltele picioare
dacă nu ştii ce muşchi se prind de sternul
cel morfiliu, frunzos, al fregatei
cel bronz, cel calcar,
ulm,
al fregatei.

Bucură-ţi, bucură-ţi plămânii cu albastru,
până plesnesc, până se umplu de muşchi şi mucegai,
până se pătrund osmotic de primăvară.
Balon vărgat cu aur, dragon de mătase
înmormântat la milioane de leghe sub aştri
înaintând prin rotirea şurubului lui Arhimede
acţionat de un locomobil cu aburi
montat lângă noi în nacelă.
şase aprilie şi nici un pământ,
doar plăci de azur, foi de azur, sonorizând.

Pace să bei din pădurile-acestea lucide
timpul să-l uiţi între norii cu trup versatil,
lasă să-ţi picure-n ochi frunzele scânteinde, lichide,
lasă să-ţi crească pe piept arhitectura de tril.
ochii închide-i dar pieptul deschide-ţi-l vieţii
fii frunza, marcată cu bronz la încheieturi,
priveşte, se sfarămă unii de alţii atleţii
vâslind în eter cu umerii candizi şi duri.
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Înfăşurată în lujere verzi şi în cosaşi ca veninul
păşeşti mână de mână cu mine,
şi totuşi sunt cu mult mai singur decât dacă singur aş fi
şi te asemui boabei de apă din potirul brânduşei
irizând dimineaţa, uscându-se până-n amurg.
aprilie-n toi, şi dintr-a arţarului scoarţă
cu zumzet de vielă soarele-şi înalţă bărbia rotundă,
dar heruvi de seu, bucălaţi şi cu pumnii la pleoape,
au faţa în lacrimi şi spre pădurea amară privesc
de pe umerii goi ai cetăţii.

Firul şi cheia aici se întrevăd,
scămoşat, ruginită.
în spirală melcul îşi mestecă flegma.

Ci sfios pentera mea, între tulpine, 
aşteaptă păci vaste şi un teseract de nisip. 
primeşte-mă, emisferă de sânge, iată-mă gata 
de orice aripi şi de orice chip.

IV

Măşti în azur
şi, trecător, un verde
val, destrămând istorii şi structuri
ochi anonimi
peste săgeata apelor luminii
şi dincolo de semantica vetustă a morţii
şi dincoace de pulpe şi de naşteri
se sfâşie ca rochii cu zbor rece.
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